
 

 
“Sea of Opportunities” 

 
Υπό την Αιγίδα: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γενική Επισκόπηση: 

Το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο διοργανώνει το 1ο Αραβο-Ελληνικό Ναυτιλιακό Συνέδριο 

στις 5-6 Ιουλίου 2023 στην Αθήνα. Το εν λόγω συνέδριο αποσκοπεί στην διερεύνηση 

συνεργασιών μεταξύ Ελλήνων επιχειρηματιών και των Αράβων ομολόγων τους στους 

τομείς της ναυτιλίας, των λιμένων και των συναφών βιομηχανιών και υπηρεσιών. Επιπλέον, 

θα επιτρέψει στις δύο πλευρές να ανοίξουν διαύλους επικοινωνίας, να ανταλλάξουν 

τεχνογνωσία και επενδυτικές ευκαιρίες σε βιομηχανικές ζώνες, στην ανάπτυξη λιμένων, 

στις αποβάθρες για συντήρηση και κατασκευή πλοίων, καθώς και στην ενεργοποίηση 

επιβατηγών πλοίων και γιοτ μεταξύ Ελλάδας και αραβικού κόσμου και, κυρίως, στην 

ενίσχυση του περιφερειακού εμπορίου ως αποτέλεσμα του υψηλού κόστους ενέργειας και 

καταναλωτικών ειδών, λόγω των γεωπολιτικών συγκρούσεων. 

Οι θαλάσσιες μεταφορές αντιπροσωπεύουν το 80% του κατ' όγκο παγκόσμιου εμπορίου και 

η Ελλάδα διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο σε αυτόν τον τομέα, γεγονός που έχει ως 

αποτέλεσμα τον προηγμένο στόλο της Ελλάδας και τις σύγχρονες λιμενικές υποδομές. Από 

την άλλη πλευρά, πολλές αραβικές χώρες διεκδικούν τη θέση τους σε αυτόν τον στρατηγικό 

τομέα, ειδικά στην ανάπτυξη των λιμένων. Το εν θέματι Συνέδριο θα εξετάσει όλα τα 

σχετικά ζητήματα και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ναυτιλιακή Βιομηχανία γενικά, 

ως αποτέλεσμα των υψηλών τιμών ενέργειας και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων λόγω 

της χρήσης καυσίμων άνθρακα ενώ θα εξεταστούν επίσης οι πρόσφατες τεχνολογικές 

εξελίξεις στη βιομηχανία. 

 
Ημερομηνία: 5 & 6 Ιουλίου 2023 

 
Τόπος Διεξαγωγής: Athenaeum Intercontinental Hotel of Athens 

 
Γλώσσες Εργασίας: Ελληνικά και αραβικά (ταυτόχρονη διερμηνεία)  



 

Συμμετοχή: 

Όλες οι εκδηλώσεις του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου χαίρουν πολύ καλής υποδοχής 
από ένα ευρύ και διαφοροποιημένο κοινό από την Ελλάδα και τον αραβικό κόσμο. Στην εν 
θέματι εκδήλωση αναμένουμε τη συμμετοχή CEOs ή/και εκπροσώπων εταιρειών από τη 
ναυτιλιακή και λιμενική βιομηχανία και συναφείς τομείς των δύο πλευρών, ειδημόνων 
στους τομείς της ενέργειας και των πρόσφατων τεχνολογικών εξελίξεων στη ναυτιλία, 
καθώς και των επικεφαλής των Ελεύθερων και Βιομηχανικών Ζωνών και ειδικών σε θέματα 
επιμελητείας. 
 

Τομείς και Σημεία Εστίασης: 

Εν όψει της διαφοροποιημένων επιχειρηματικών τομέων που εντάσσονται στη θαλάσσια 
βιομηχανία, οι συνεδρίες του Συνεδρίου θα επιχειρήσουν να καλύψουν όλα αυτά τα πεδία: 
ναυτιλία, λιμενικές εγκαταστάσεις και υπηρεσίες, ναυπηγεία και συναφείς υπηρεσίες, 
εφοδιαστική αλυσίδα και επιμελητεία, εργασίες πετρελαίου και φυσικού αερίου, πράσινη 
ενέργεια, χρηματοδότηση ναυτιλίας, μόρφωση και εκπαίδευση, γιοτ και επιβατηγά πλοία 
και διευκολύνσεις στις Ελεύθερες Ζώνες, για να αναφέρουμε μερικά από αυτά. 
 

Προσωρινό Πρόγραμμα: 

Τετάρτη, 5 Ιουλίου 2023 

10:00 Εγγραφές και δικτύωση  

10:30 Εναρκτήρια τελετή 

11:00 Κεντρικές Ομιλίες 

11:30 Πρώτη Συνεδρία: Αραβικές Χώρες της Β. Αφρικής και Ελλάδα 

 Μέρος Α: Αλγερία, Μαυριτανία, Μαρόκο, Τυνησία και Ελλάδα  

Διερεύνηση ευκαιριών συνεργασίας με τις αραβικές χώρες της Β. Αφρικής στους 
λιμένες και τα έργα ναυτιλιακών υποδομών, εκμεταλλευόμενοι, όπου είναι δυνατό, 
τα θετικά βήματα της Ελλάδας στα θέματα αυτά.  

12:30 Διάλειμμα για δικτύωση 

13:00 Μέρος Β: Αίγυπτος, Λιβύη και Ελλάδα 

Οι καλές σχέσεις μεταξύ της Αιγύπτου και της Ελλάδας και η γεωγραφική τους 
εγγύτητα στην Ανατολική Μεσόγειο αποτελούν τη βάση για περαιτέρω συνεργασία 
και επενδύσεις στους κλάδους της ναυτιλίας και των λιμένων, εκμεταλλευόμενες 
την τεχνολογία και τα θετικά της βήματα της Ελλάδας στα εν λόγω πεδία. Η 
Αίγυπτος και η Ελλάδα απολαμβάνουν στρατηγικές σχέσεις και μία εξαιρετική θέση 
στον ναυτιλιακό χάρτη, προσφέροντας ποικίλες επιχειρηματικές ευκαιρίες και από 
κοινού συνεργασίες στη ναυτιλία και τους συναφούς τομείς. 

14:00 Ελαφρύ γεύμα και δικτύωση 

14:45 Δεύτερη Συνεδρία: Αραβικές Χώρες του Β. Μασρίκ (Ιράκ, Ιορδανία, Λίβανος, 
Συρία) και Ελλάδα 

Τη συνεδρία θα απασχολήσει η δυνατότητα μεταφοράς τεχνολογίας και 
τεχνογνωσίας σε όλες τις διαφορετικές ναυτιλιακές επιχειρηματικές 
δραστηριότητες προς τις χώρες του Β. Μασρίκ και τις δυνατότητες από κοινού 
συνεργασιών με την Ελλάδα στους συναφείς τομείς.   



 

16:00  Δικτύωση και επιχειρηματικές συναντήσεις κεκλεισμένων των θυρών και 
συζητήσεις μεταξύ των ενδιαφερομένων μερών και επαγγελματιών στους 
ανάλογους τομείς.  

17:00 Ολοκλήρωση εργασιών πρώτης ημέρας 

 

Πέμπτη, 6 Ιουλίου 2023 

10:00  Εγγραφές και δικτύωση  

10:30  Κεντρικές Ομιλίες 

11:00  Τρίτη Συνεδρία: Χώρες του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου, Υεμένη και 
Ελλάδα  

Μέρος A: Μπαχρέιν, Κουβέιτ, Κατάρ, Σαουδική Αραβία και Ελλάδα 

Τα εθνικά οικονομικά οράματα των τεσσάρων αραβικών χωρών προσφέρουν 
τεράστιες επιχειρηματικές και επενδυτικές ευκαιρίες για την Ελλάδα σε όλα τα 
λιμενικά και ναυτιλιακά έργα και τους συναφούς τομείς. Η εν λόγω συνεδρία 
διερευνά αυτήν την δυναμική για την ενίσχυση της συνεργασίας των δύο πλευρών.  

12:30 Διάλειμμα για δικτύωση 

13:00 Μέρος Β: Ομάν, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και Ελλάδα 

Τα ΗΑΕ και η Ελλάδα έχουν εδραιώσει την παγκοσμίου εμβέλειας ηγετική τους 
θέση στους τομείς της λιμενικής και ναυτιλιακής βιομηχανίας, ενώ οι δυνατότητες 
για επέκταση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών είναι απεριόριστες. Το Ομάν, 
ως επιχειρηματικό κέντρο, παρέχει εξαιρετικές ευκαιρίες στις βιομηχανικές του 
ζώνες, εκμεταλλευόμενο την τοποθεσία του στις μεγάλες παγκόσμιες αγορές ενώ η 
Ελλάδα και το Ομάν μπορούν να εξερευνήσουν πεδία συνεργασίας στους τομείς 
της ναυτιλίας. Η συνεδρία θα διερευνήσει, επίσης, την πιθανότητα μεταφοράς 
τεχνολογίας και τεχνογνωσίας από την Ελλάδα στην Υεμένη στους τομείς των 
λιμενικών και ναυτιλιακών υποδομών.  

14:30 Τέταρτη Συνεδρία: Κομόρες, Τζιμπουτί, Σομαλία και Ελλάδα 

Η συνεδρία διερευνά, για πρώτη φορά, την δυνατότητα συνεργασίας μεταξύ των 
τριών χωρών και της Ελλάδας στη ναυτιλία και τις συναφείς επιχειρηματικές 
δραστηριότητες και την πιθανότητα μεταφοράς τεχνολογίας και τεχνογνωσίας προς 
αυτές τις χώρες.  

15:30 Ελαφρύ γεύμα και δικτύωση  

16:30 Δικτύωση και επιχειρηματικές συναντήσεις κεκλεισμένων των θυρών και 
συζητήσεις μεταξύ των ενδιαφερομένων μερών και επαγγελματιών στους 
ανάλογους τομείς.. 

17:30 Ολοκλήρωση εργασιών του Συνεδρίου 

 

Βραδινό Πρόγραμμα (TBC) 
20:00 Καλωσόρισμα καλεσμένων 
20:30 Εναρκτήρια τελετή 
21:00 Δείπνο 
  



 

SPONSORS 

 

Strategic 

 

 

 

 

 

Gold 

 

 

 

 

 

 

Silver 

 

 

 

 

 

Bronze 

 

 

 

 

 

 

Supporters 

 

 

  



 

 

Supporting Professional Organizations 

 

 

 

 

 

Media Partners 

 

 

 

 

Communication Sponsors 

 


